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Анотація. В статті зроблений дефінітивний аналіз організаційно-методичних за-
сад підготовки майбутніх філологів у вищих навчальних закладах України. Проаналізовано 
роботи вітчизняних та зарубіжних дослідників щодо формування категоріально-
понятійного апарату дослідження. Визначені поняття «філологія», «філологічна освіта», 
«підготовка майбутнього філолога», «організаційно-методичні засади підготовки майбу-
тніх філологів». Установлено, що більшість із цих понять не мають однозначного визна-
чення, а трактуються дослідниками досить по різному в контексті досліджуваних ними 
проблем.  

Ключові слова: філологія, філологічна освіта, підготовка майбутнього фахівця, 
організаційно-методичні засади підготовки майбутніх філологів. 
 

Актуальність (Introduction). Як зазначено в Державній національній програмі «Осві-
та», одним з  головних завдань вищої освіти є якісна та всебічна підготовка майбутніх філо-
логів. Підготовка майбутніх філологів здійснюється на основі Закону України «Про вищу осві-
ту» (2014), Національної стратегії розвитку освіти в Україні на 2012–2021 рр., Стратегії ре-
формування вищої освіти в Україні до 2020 р., державних стандартів підготовки магістрів-
філологів з урахуванням основних положень Загальноєвропейських рекомендацій із мовної 
освіти. Проблеми сучасного стану і майбутнього вітчизняної філологічної освіти, яка зазнала 
значної еволюції протягом XIX-ХХ століть, є провідним напрямком наукового пошуку в сис-
темі гуманітарної підготовки,  вимагають найретельнішого осмислення, спеціального розгля-
ду і дослідження з боку педагогічної громадськості з метою подальшого вдосконалення зміс-
ту і структури філологічної освіти (багаторівнева, багатоступінчата) з урахуванням перспек-
тив використання філологів в різних сферах громадської діяльності.  

Тому у вітчизняній науковій думці проблема дослідження філологічної освіти набуває 
все більшої актуальності.  За таких умов актуальним є звернення до ретроспективного аналізу 
витоків підготовки майбутніх філологів у вищих навчальних закладах України та її категоріаль-
но-понятійного апарату. 

Аналіз останніх джерел та публікацій (Analysis of recent researches and 
publications). Багато вітчизняних та зарубіжних дослідників (Т. Пушкар, І. Середа, І. Гайдай, 
Ю. Картава, С. Тітова, Н. Казакова, О. Липчанко-Ковачик, К. Поселецька, Ф. Асанова, 
Є. Григорєва та ін.) зверталися до проблем підготовки майбутніх філологів та розглядали 
цей процес у різних контекстах. Так, формування професійної підготовки вчителя-філолога 
розкривається в наукових доробках О. Щербакова, І. Зимньої, В. Сластьоніна, Н. Кузьміної, 
З. Курлянд, О. Місечко та ін. Зміст та форми підготовки майбутніх філологів в системі вищої 
школи аналізуються в працях Л. Калініної, І. Бакаленко, О.  Дуплійчук, О. Бігич, Т. Гусєвої, 
А. Береснєва, О. Зубрової, О. Семеног Є.  Пасова та ін. Усі вищеназвані вчені тією чи іншою 
мірою трактували у своїх роботах різні поняття дотичні до підготовки майбутніх філологів у 
вищих навчальних закладах.  

Мета (Purpose) – здійснити дефінітивний аналіз організаційно-методичних засад під-
готовки майбутніх філологів у вищих навчальних закладах України.  

Методи (Methods). У процесі визначення сутності дефініцій категоріально-понятійного 
апарату організаційно-методичних засад підготовки майбутніх філологів у вищих навчальних 
закладах України були проаналізовані різні підходи до трактування понять у історико-
педагогічній літературі та окреслені дефініції, які використовуються в дисертаційному дослі-
дженні. Для досягнення поставленої мети на цьому етапі наукового дослідження використано 
теоретичні методи дослідження: вивчення та аналіз психолого-педагогічної, історико-
педагогічної літератури та дисертацій з питань підготовки філологів у вищих навчальних за-
кладах України; систематизація теоретичних даних; аналіз понять «філологія», «філологічна 
освіта», «підготовка філологів», «організаційно-методичні засади». 

Результати (Results). У сучасному розумінні філологія – це сукупність наук, таких як 
лінгвістика та літературознавство, які вивчають духовну культуру народу, втілену у мові та 
літературній творчості [4, c. 301]. 

У Словнику української мови, Словнику іншомовних термінів та Академічному тлумач-
ному словнику філологію трактують як сукупність наук, що вивчають мову й літературу яко-
гось народу. Філологічний простір розуміють як сукупність гуманітарних дисциплін – лінгвіс-
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тичних, літературознавчих, історичних та інших, що вивчають історію і сутність духовної ку-
льтури людства через мовний і стилістичний аналіз писемних текстів. 

В Енциклопедії освіти за редакцією В. Кременя зазначено, що філологія первісно 
означала «любов до слова». У науковий обіг термін «філологія» введено засновником німе-
цької класичної філології І. Вольфом у ІІ половині ХVIII століття. Він трактував цей термін як 
«сукупність відомостей і повідомлень, які знайомлять з діяннями і долями, політикою, наукою 
і домашнім становищем греків і римлян, їх культурою, мовами, мистецтвом і науками, звича-
ями, релігіями, національним характером, образом думок». Класична філологія вивчала дав-
ні мови та літератури. У ХІХ столітті сформувалася нова філософія філологічних наук, яка 
значно розширила їх предмет і, зорієнтувавши на національні мови та літератури, започатку-
вала національні філології. Філологія вбирає в себе весь обсяг і глибину людського життя, 
через знання чужих мов і літератур допомагає зрозуміти інші народи й культури, збагнути 
сенс буття. Основним матеріалом дослідження у філології є фіксовані і живі тексти, що аку-
мулюють у собі досвід народів у просторі й часі. 
 [6, c. 958-959].  

В англомовних словникових джерелах, таких як «Encyclopedia Britannica», «Ancient 
History Encyclopedia» філологія також у своєму первинному значенні трактується як «любов 
до слова», але пізніше набуває визначення вивчення мови в літературних джерелах та як 
сукупність вивчення літератури, історії і лінгвістики; вивчення історії мови, включаючи істори-
чне дослідження літературних текстів.  

Дж. Пейл у своїй праці «Philology», яка вперше була надрукована в 1877 році, відпові-
даючи на запитання, що являє собою філологія, констатує, що це наука, яка вчить нас, що 
таке мова. Він зазначив, що філолог має справу зі словами, які є складовою мови, але не для 
того щоб вивчити їх значення, а щоб дослідити їх історію, що допомагає проаналізувати роз-
виток мови [16, c. 5].  

Інший зарубіжний дослідник Дж. Тернер в своїй книзі «Philology: The Forgotten Origins 
of the Modern Humanities» трактує філологію як багатогранне вивчення текстів, мов та мовно-
го явища в загалі. Він також зазначає, що на сучасному етапі в англомовному світі для філо-
логії «настали важкі часи»: багато американців, які навіть мають не шкільну освіту не розумі-
ють це слово. А ті, хто вважає, що знає це слово, як правило, відносять цей термін до антич-
них грецьких або латинських текстів,тобто асоціюють поняття з класичною філологію [17, c. 
12]. 

Ще здавна науковці намагалися дати визначення поняття філологія. Так,  у другій по-
ловині ХІХ століття  професор Рішельєвського ліцею К.  Зеленецький написав книгу «Вве-
дення в загальну філологію» (1853 р.). Ця праця, в деякому сенсі унікальна, оскільки не має 
аналогів ні за широтою дослідження історико-філологічних наук, ні за кількістю згаданих лі-
тературних джерел філологічного знання. Крім того, очевидна спроба автора на тлі існуючої 
критики риторики як словесної науки створити «науку про Слово» [2, c. 53]. 

За визначенням С. Аверінцева, філологія – це спільнота гуманітарних дисциплін – лін-
гвістичної, літературознавчої, історичної та ін., які з’ясовують сутність та вивчають духовну 
культуру людства за допомогою мовного аналізу письмових текстів [1]. 

На думку Ю. Степанова, філологія характеризується сукупністю наукових дисциплін 
та їх взаємодією – як загальних: мовознавство, літературознавство, історія, семіотика, куль-
турологія, так і допоміжних: палеографія, текстологія, лінгвістична теорія тексту, теорія дис-
курсу, поетика, риторика тощо. Дослідник називає філологію областю гуманітарного знання, 
що має своїм безпосереднім об'єктом головне втілення людського слова і духу – текст. [12, c. 
592]. Хоча визначено головний об'єкт філології – текст, філологія знову пояснюється як «су-
купність» дисциплін, куди входять і історія, і семіотика, і культурологія – наукові дисципліни, 
предмети яких хоча і можуть з'єднуватися, але є досить самостійними [2, c. 54]. 

В. Гудков, який порівняв та проаналізував низку дефініцій щодо сутності філології у рі-
зних виданнях, пропонує визначати її як сукупність гуманітарних наук (дисциплін), які вивча-
ють мову (мови) та втілену у мові (мовах) і виражену засобами мови (в різноманітних текс-
тах) культуру людства (або окремих етносів) [5, c. 16].  

Л. Щерба ще на початку ХХ століття зазначив важливість філології як гуманітарної на-
вчальної дисципліни під час свого виступу на Першому Всеросійському з’їзді викладачів ро-
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сійської мови (1917 рік), що відображено навіть у назві його доповіді «Філологія як основа за-
гальної освіти» [4, с. 301].  

Г. Жерновей у своєму дослідженні класичної філології приймає до уваги той факт, що 
термін філологія має певну лексикографічну та термінологічну традицію в структурі вищих 
навчальних закладів України. Тому дослідник пропонує такі трактування семантичної струк-
тури цього терміна: 1) філологія – це сукупність суспільних наук, які вивчають мову, усну на-
родну творчість і літературу народів; 2) наука, яка вивчає і займається виданням старовин-
них текстів; 3) одиниця вищого навчального закладу (факультет, кафедра), де вивчають мо-
ву, літературу й усну творчість народу [7, c. 251].  

На нашу думку, визначення Г. Жерновея найбільш повно охоплюють усі галузі філо-
логії як науки, відображають всі аспекти розвитку філології, особливо в досліджуваний істо-
ричний період. Тому в слід за Г. Жерновеєм будемо дотримуватися цього трактування в на-
шому дослідженні. 

Варто додати, що Г. Жерновей, Л. Щерба, В. Гудков  визначають філологію не тільки 
як науку, але як галузь знань, сукупність гуманітарних дисциплін, що відображає сучасне по-
няття філології у якості філологічної освіти. 

В Енциклопедії освіти за редакцією В. Кременя філологічна освіта – це система і ре-
зультат філологічного навчання (вивчення мов і літератур) та наукової філологічної роботи у 
середній школі та вищих навчальних закладах, складова гуманітарної освіти. Метою філоло-
гічної освіти є форсування наукового філологічного світогляду та філологічної компетенції, 
що включає в себе систему обов’язкових лінгвістичних і літературознавчих знань, володіння 
мовами, знання історії і топології літературних текстів, уміння і навички лінгвістичного і літе-
ратурознавчого аналізу творів, перекладу, філологічну ерудицію та інтуїцію, добре мовне ви-
ховання (мовне чуття, мовний смак) та інтелігентну мовну поведінку [6, c. 958].  

Українська філологічна освіта веде початок від письменства ранньоукраїнської доби: 
«Велесової книги» (VIII-IX ст.), «Руської правди» (ХІ ст.), «Повчання Володимира Мономаха», 
«Слова про закон і благодать» (1049 р.) Іларіона, «Слова о полку Ігоревім» (ХІІ ст.), київських 
і галицько-волинських літописів, перекладів Святого письма, Києво-Печерського патерика. 
Середньоукраїнська доба збагатила українську філологію «Судебником» Каземира Ягайло-
вича (1468 р.), писаними українською мовою Литовським статутом (1568 р.), Пересопницьким 
Єванглієм (1556-1561 рр.) «Острозькою Біблією» (1581 р.), козацькими літописами, українсь-
кими драмами, вертепом та інтермедіями, різдвяними і великодніми віршами, посланнями 
І.Вишневського, філософсько-літературними піснями й трактатами Г.Сковороди, видатними 
досягненнями риторів Києво-Могилянської академії (Ф. Прокоповича, С. Славенецького, 
С.Полоцького, С. Яворського, Д. Туптала, І. Галятовського). Тут закладалися основи грама-
тичної розбудови і лексичної кодифікації української мови: «Грамматіка словенськия» Л. Зи-
занія (1569 р.), «Лексис» Л. Зизанія (1569 р.), «Грамматіка...» М. Смотрицького (1619 р.), «Ле-
ксис словенороський ...» П. Беринди, «Граматика словенська» І.Ужевича (1643 р.) [6, c. 958-
959].  

Українську філологічну освіту закладали, творили і розвивають багато поколінь визна-
чних вчених-філологів, письменників, педагогів та методистів: М. Максимович, Т. Шевченко, 
І. Франко, О. Потебня, М. Драгоманов, І. Огієнко, С. Смаль-Стоцький, В. Сухомлинський, 
Є.Пасічник, М. Пентилюк, М. Жулинський та ін. [6, c. 958-959]. 

Сучасну українську філологічну освіту у ВНЗ складають наукові галузі та навчальні 
дисципліни мовознавчого циклу (українська мова, вступ до мовознавства, старослов’янська 
мова, діалектологія, історична граматика, історія української літературної мови, текстознавс-
тво, лінгвістичний аналіз тексту, загальне мовознавство, риторика, стилістика, методика ви-
кладання, історія літературознавства, теорія літератури тощо). Складовими частинами філо-
логічної освіти в Україні є знання зарубіжних літератур та знання і володіння іноземними мо-
вами [6, c. 958-959]. 

На поняття «філологічна освіта» у відносно сучасному розумінні натрапляємо  у гім-
назичній освіті ХІХ століття. Основою філологічної освіти в них стала методика філологічного 
читання Ф.І. Буслаєва, яка була пов’язана з граматикою, вивченням древніх та західноєвро-
пейських мов. Навчання будується на основі методу індукції (від часткового до загального): 
навчання теорії словесності досягається за допомогою вивчення класичних творів на основі 
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самостійного читання і філологічного аналізу, в процесі яких набувать теоретичні знання, що 
закріплюють їх потім письмовими вправами (переклади, перекладання, виклади, реферати, 
твори) [14, c.45].  

Сучасне ж розуміння терміну «філологічна освіта» базується на уявленні про мову як 
основу будь-якої комунікації й культури в цілому [15, с.184]. 

В англомовних та багатьох європейських країнах термінна сполука «філологічна осві-
та» не зустрічається ні в словникових джерелах, ні в університетських програмах. Але є такі 
термінні сполуки як «гуманітарна освіта», «мовна освіта», «літературна освіта». Дві останніх 
сполуки і є філологічною освітою в нашому розумінні, але в більш вузькій інтерпретації.   

Ураховуючи вищезазначене,  філологічну освіту розуміємо як систему підготовки фа-
хівців з мов та літератур (лінгвістів, літературознавців, викладачів, учителів, перекладачів), 
мета якої – озброєння студентів систематичними спеціальними знаннями, практичними на-
вичками і вміннями роботи з текстом. Філологічна освіта забезпечує підготовку особистості, 
яка вчить мови і літератури, розширює мовне середовище.  

Так як філологічна освіта передбачає певну підготовку майбутнього фахівця, необхід-
но розглянути також це поняття. Словникові джерела визначають та характеризують підгото-
вку як дію зі значенням «підготувати», а також запас знань, навичок, досвід, набуті у процесі 
навчання, практичної діяльності» [3, с. 767]. 

У педагогічному словнику термін «професійна підготовка» тлумачиться як сукупність 
спеціальних знань, умінь і навичок, якостей особистості, трудового досвіду і норм поведінки, 
що забезпечують можливість успішної праці за обраною професією [9, с. 382].  

Професійна підготовка вчителя-філолога стала об’єктом дослідження багатьох науко-
вців-педагогів. Такі дослідники як О. Антонова, О. Дуплійчук, С. Лісова, О. Дубасенюк, П. Са-
ух розглядають професійну підготовку фахівців як процес навчання,  спрямований на фор-
мування професійних знань, умінь та навичок, що дають можливість виконувати професійну 
діяльність. 

О. Афанасьєва дослідила літературний аспект професійної підготовки філологів; 
Л. Базиль – теоретичну підготовку студентів філологічних спеціальностей; Л. Йовенко – фо-
рмування готовності майбутніх учителів-філологів до родинного виховання, О. Семеног – лі-
тературознавча підготовка філологів у вищій школі. 

«Енциклопедія освіти» під ред. В. Кременя характеризує професійну підготовку як 
комплекс спеціальних знань, умінь, навичок, трудового досвіду і норм поведінки, які в сукуп-
ності забезпечують успішну професійну діяльність, а також як процес засвоєння спеціальних 
знань і вмінь [6, с. 347].  

В. Семиченко окреслює професійну підготовку як процес професійного становлення 
майбутніх спеціалістів. Вона також наголошує, що професійна підготовка є метою і результа-
том діяльності вищого навчального закладу з професійної підготовки фахівців; називає про-
фесійну підготовку чинником, що визначає необхідність залучення студента до навчально-
виховної діяльності [11, с. 109].  

У своєму дисертаційному дослідженні О. Липчанко-Ковачик визначає, що якщо підго-
товка здійснюється під час вивчення певної дисципліни, то вона може відбуватися як у школі, 
так і у вищому навчальному закладі. Якщо ж підготовка охоплює вивчення багатьох дисцип-
лін і має певне спрямування (педагогічна, медична, військова тощо) і мету – опанування 
професії, то її визначають як професійну підготовку [8, c. 15].  
 Т. Пушкар у своєму дослідженні зазначає, що професійна підготовка залежить від 
майбутнього профілю професійної діяльності; водночас науково-педагогічний аналіз процесу 
професійної підготовки майбутнього вчителя відбувається переважно за усталеним алгорит-
мом – теоретичний аналіз проблеми, аналіз стану професійної підготовки, проектування мо-
делей чи технологій професійної підготовки тощо. Однак якщо йдеться про майбутніх учите-
лів філологічних спеціальностей, то переважна більшість науковців (О.  Афанасьєва, Л. Ба-
зиль, О. Семеног, І. Соколова, Б. Тевлін та ін.) наголошує на значущості культурологічної, 
лінгвістичної, комунікативної підготовки фахівців, яка ґрунтується на засадах гуманістичного 
підходу. Авторка, враховуючи думку попередників, окреслює професійну підготовку фахівців 
як процес формування комплексу знань, умінь, навичок, особистісних якостей майбутніх фа-
хівців, що забезпечують розвиток їх готовності до майбутньої професійної діяльності та вмі-
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щують формування професійних комунікацій з урахуванням майбутнього професійного фаху 
[10, c.12-13]. 
 Проаналізувавши наукову літературу, можна зробити висновок, що поняття професій-
ної підготовки розглядалося багатьма дослідниками, але тлумачилося ними з точки зору на-
пряму дослідження, відповідно до обраної теми дослідження. Так, наприклад, такі вчені як 
Т.Пушкар, В. Васильєв, О. Дубасенюк, О. Березюк та ін. трактують професійну підготовку як 
процес формування професійних знань, умінь та навичок. Професійну підготовку називають 
процесом формування готовності до майбутньої професійної діяльності такі дослідники як  
О. Хаустова,  М. Бубнова,  Л. Бродська, О. Полозенко, та ін. Як процес формування профе-
сійних компетенцій та компетентностей, професійну підготовку у своїх роботах визначають 
Т.Балихіна, В. Антіпова, О. Вовк, Н. Бідюк, Г. Удовіченко та ін. 

На нашу думку, кожне з тлумачень, які запропоновані різними дослідниками є відпові-
дним, тому що воно окреслює певний аспект професійної підготовки.  

Таким чином, можна стверджувати, що підготовка майбутніх філологів – це комплекс-
на організаційно-методична система, що забезпечує формування знань, умінь та навичок з 
мов та літератур, мета якої – озброєння майбутніх філологів систематичними спеціальними 
знаннями, практичними навичками і вміннями роботи з текстом.  

Якщо вважати підготовку майбутніх філологів комплексною організаційно-методичною 
системою, то є необхідність більш детально розглянути організаційно-методичні засади під-
готовки майбутніх філологів.  

В словникових джерелах є багато визначень організації та методів навчання. Доціль-
ним вважаємо роздивитися деякі з них для більш повного та детального визначення поняття.  

В Енциклопедії освіти організація визначається як внутрішня підпорядкованість, узго-
дженість, сукупність процесів або дій, що ведуть до вдосконалення взаємозв’язків між части-
нами цілого [6, c. 613].  

Організація навчально-виховного процесу трактується як сукупність цілеспрямованих 
педагогічних дій, спрямованих на формування освіченої, гармонійно розвиненої особистості, 
здатної до постійного оновлення знань, високої професійної компетентності, швидкої адап-
тації до змін у соціально-культурній сфері [6, c. 613].   

Організація навчального процесу — це система заходів, які охоплюють розподіл на-
вчального навантаження між кафедрами закладу освіти, підбір викладачів, створення розк-
ладу занять, консультацій, видів поточного та підсумкового контролю, державної атестації. 
Організація навчального процесу забезпечується навчальними підрозділами закладу освіти 
(навчальним відділом, факультетами, кафедрами тощо) [13, c. 54].  

Що стосується методу, то довідкові джерела визначають його як спосіб побудови й 
обґрунтування системи філософського знання; сукупність прийомів і операцій практичного і 
теоретичного освоєння дійсності. В свою чергу методи навчання – один з найважливіших 
структурних компонентів навчального процесу. Метод – це серцевина процесу навчання, 
ланка яка зв’язує  запроектовану мету і кінцевий результат. Слово «метод» в перекладі з 
грецької означає «дослідження, спосіб, шлях досягнення мети».  З позиції сучасних педагогі-
чних поглядів, методи навчання характеризуються як багатостороннє, багатовимірне, бага-
тоякісне, поліфунцкіональне дидактичне явище [6, c. 486, c. 492].  

Оскільки це поняття є багатовимірним, то можна сказати, що методи навчання мають 
багато ознак: це й спосіб спільної діяльності учителя й учнів, і спосіб отримання інформації, і 
сукупність упорядкованих прийомів,дій та операцій, і спосіб стимулювання і мотивації учнів, 
тощо. Кожна з цих ознак має свою характеристику і характеризує один з аспектів методів на-
вчання. Тому не існує одностайної думки щодо визначення поняття «методи навчання». Вра-
ховуючи результати досліджень вітчизняних та зарубіжних вчених (А. Алексюк, Н. Бібік, 
В. Лозова, Л. Момот, О. Савченко, Ю. Бабанський, М. Левіна, В. Оконь, М. Махмутов та ін.) 
найбільш загальним можна вважати таке визначення: метоли навчання – це впорядковані 
способи взаємозв’язаної діяльності вчителя і учнів, спрямовані на розв’язання навчально-
виховних завдань [6, c. 493].    

Тому, можна сформулювати таке поняття організаційно-методичних засад – це цілісна 
та упорядкована система, що утворює єдине ціле та має на меті за допомогою змісту, форм 
та методів навчання сформувати особистість фахівця. Організаційно-методичні засади 
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включають в себе декілька аспектів: навчально-методичний, психолого-педагогічний, матері-
ально-технічний, інформаційно-гносеологічний. Навчально-методичний аспект забезпечує 
належний рівень науково-методичного забезпечення: матеріали для лекційних, практичних 
занять тощо. Психолого-педагогічний аспект є важливим для правильного відбору матеріалу 
для навчання залежно від вікових, соціальних та інших особливостей студентів, а також ви-
користання належних методів та прийомів навчання. Матеріально-технічний аспект свідчить 
про рівень забезпеченості закладу належним обладнанням та іншими допоміжними засоба-
ми: наявність укомплектованої бібліотеки, лабораторій тощо. Інформаційно-гносеологічний 
аспект показує рівень насиченості матеріалів результатами сучасних досліджень, відповід-
ність науковій думці, новизну підручників, посібників та ін., які використовуються під час за-
нять.  

Ураховуючи все вище сказане, можна трактувати організаційно-методичні засади під-
готовки майбутніх філологів як цілісну, упорядковану та багатогранну систему, яка має на 
меті за допомогою змісту, форм та методів навчання сформувати уміння та навички з мов та 
літератур, озброїти майбутніх філологів систематичними спеціальними знаннями, практич-
ними техніками роботи з текстом. 

Висновки і перспективи (Discussion). Таким чином, на основі аналізу робіт вітчиз-
няних та зарубіжних дослідників щодо формування категоріально-понятійного апарату дос-
лідження, визначено сутність понять «філологія», «філологічна освіта», «підготовка майбут-
нього філолога», «організаційно-методичні засади підготовки майбутніх філологів». Установ-
лено, що більшість з цих понять, не дивлячись на вивченість питання, не мають однозначно-
го визначення та трактуються дослідниками досить по різному із урахуванням специфіки до-
сліджуваних ними проблем. Предметом подальшого наукового пошуку може стати дослі-
дження нормативно-правової бази філологічної освіти у вищих навчальних закладах України 
досліджуваного періоду.  
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ДЕФИНИТИВНЫЙ АНАЛИЗ ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИХ ОСНОВ 
ПОДГОТОВКИ БУДУЩИХ ФИЛОЛОГОВ В ВЫСШИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЯХ УКРАИНЫ 

Е.Ю. Кан 
Аннотация. В статье сделан дефинитивный анализ организационно-

методических основ подготовки будущих филологов в высших учебных заведениях Украи-
ны. Проанализированы работы отечественных и зарубежных исследователей касатель-
но формирования категориально-понятийного аппарата исследования. Определены по-
нятия «филология», «филологическое образование», «подготовка будущего филолога», 
«организационно-методические основы подготовки будущих филологов». Установлено, 
что большинство из этих понятий не имеют однозначности в определениях и тракту-
ются исследователями достаточно по-разному, учитывая специфику исследуемых ими 
проблем. 

Ключевые слова: филология, филологическое образование, подготовка будущего 
специалиста, организационно-методические основы подготовки будущих филологов. 
 
DEFINITIVE ANALYSIS OF THE ORAGNIZATIONAL AND METHODICAL BASIS OF FUTURE 

PHILOLOGIST TRAINING IN HIGHER EDUCATIONAL INSTITUTIONS OF UKRAINE 
O.Y. Kan 

Abstract. The article deals with the definitive analysis of the organizational and methodical 
basis of future philologist training in higher educational institutions of Ukraine. The author analyzes 
the works of native and foreign researches to form a framework of categories and concepts of the 
given research. The author defines such concepts as “philology”, “philological education”, “future 
philologist training”, “organizational and methodical basis”. The article shows that a lot of these 
concepts do not have a single definition, so the scientists can handle it differently considering their 
own context of the research.    

Keywords: philology, philological education, future specialist training, organizational and 
methodical basis of future philologist training. 
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Анотація. У статті проаналізовано поняття педагогічна технологія і технологія 

навчання. Встановлено, що педагогічна технологія побудована на основі реалізації 
особистісного, системного і діяльнісного підходів. Педагогічна технологія – це 
природовідповідна, цілісна система форм, методів і засобів навчання, а також теорія 
проектування і механізм практичного використання цієї системи для досягнення 
гарантованого результату під час реалізації науково обґрунтованого дидактичного 
процесу, незалежно від особливостей (специфіки) предмета, що вивчається. 
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